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中共广东省委保持共产党员

先进性教育活动领导小组办公室               2005年3月3日

省直单位先进性教育活动有声有色

省委办公厅：坚持高起点、高标准、高质量，注重搞好“四个结合”：把领导带头与调动全体党员的积极性结合起来；把落实“规定动作”与创新“自选动作”结合起来；把理论学习与典型教育结合起来；把教育活动与促进“三服务”工作结合起来，使学习动员阶段的工作有声有色、富有成效。

省财政厅：通过建立厅党组成员和厅直属机关党委委员先进性教育活动联系点制度，以及厅先进性教育活动办公室工作人员与各支部联系督办制度，确保了学习时间、内容、人员、效果“四落实”。目前，学习培训时间已完成了38个学时。

劳动和社会保障厅：落实边学边改，把第一阶段学习培训与“十百千万”干部下基层驻农村活动紧密结合起来，为驻点村办好三件事：设立贫困党员扶助基金，为零劳动力输出户输出1人，帮助贫困户子女免费就读技工学校。此外，广泛开展“春风行动”，以送信息、送技能、送服务等形式，向进城务工人员提供免费就业咨询服务，加强和改善对民办职介机构的管理，打击非法职业中介组织，进一步规范了劳动力市场。

省外经贸厅：开展大讨论，初步形成了以“五种本领”和“六个能力”为主要内容的共产党员先进性标准，即增强驾驭外经贸和抵御各种风险本领，科学判断形势本领，应对复杂局面本领，科学执政、依法执政、民主执政本领，总揽全局本领；提高应对国际经济贸易变化能力，促进招商引资能力，促进自主知识产权、自主品牌商品出口能力，组织开拓国际市场能力，推动外经贸企业跨国经营能力，运用国际规则发展和保护自己能力。

广东出入境检验检疫局：为确保学习教育的覆盖面，对生病住院、离退休、休产假婚假等党员，采取送学上门、寄送资料等办法，保证每个党员一个不漏地参加学习。春节期间，他们采取给党组成员写学习任务信、给外派人员写联系信、给借调人员写交待信、给全省外贸企业写公开信的形式，进一步明确学习任务，主动接受服务对象的监督和检查。坚持做到“五先”（党组成员先学一步、先写一篇、先查一遍、先做示范），搞好“五统”（统筹好工学时间、统筹好“规定动作”和“自选动作”、统筹好机关与基层、统筹好党内与党外、统筹好集中与经常），建立“五制”（目标激励机制、内在需求机制、外部监督机制、组织督导机制、质量调控机制），确保了学习实效。

省工商行政管理局：在全省率先启动先进性教育活动，实施“开门教育”，广泛征求本级机关、同级组织、服务对象和廉政监督员意见，找准教育的切入点、立足点和着力点，广泛开展“争当人民满意公务员”、“争创人民满意‘窗口’”等活动，推动机关作风进一步转变。

省司法厅：充分利用本系统优势，盘活教育资源，深入开展正反典型教育，达到双管齐下、提高实效的目的。通过召开劳模座谈会、编撰《广东司法行政系统群英谱》、利用反面典型现身说法，进行警示教育。

省林业局：积极响应 “五个一”实践活动倡议，认真组织对离退休干部职工党员和困难党员进行慰问帮扶，共计资金134060元；许多党员干部利用回乡过年机会与乡亲座谈，向群众宣传先进性教育活动重大意义，主动劝诫亲朋好友和身边群众远离“黄、赌、毒”。突出抓好森林防火工作，组织6个检查组深入市、县、乡镇进行防火检查，消除隐患，确保54年来最干旱年份无大火灾。

省经贸委：要求党员干部在工作实践中体现和发挥共产党员先进性，做到“五个落实”：把共产党员先进性落实到提高驾驭市场经济的能力上、落实到发展先进生产力上、落实到制度创新上、落实到机关作风建设上、落实到党风廉政建设上。为确保学习培训的覆盖率，建立了考勤制度，制定《先进性教育活动学习考勤登记表》，指定专人负责，定期或不定期进行检查。

海关广东分署：广泛开展“五比五看”活动：比思想，看谁的境界高；比学习，看谁的理论水平好；比工作，看谁的成绩突出；比作风，看谁更求真务实；比奉献，看谁对海关事业贡献大。召开先进集体、先进工作者表彰大会，在全关树起标杆和旗帜。
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