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省委召开共产党员先进性具体要求讨论暨学习心得交流会
重在联系实际取得实效
张德江主持　黄华华黄丽满陈绍基等出席
2月28日至3月1日上午，省委在广州召开新时期保持共产党员先进性具体要求讨论暨学习心得交流会，传达学习胡锦涛总书记在省部级主要领导干部提高构建社会主义和谐社会能力专题研讨班上的重要讲话，交流对新时期保持共产党员先进性具体要求的认识及学习心得体会。中共中央政治局委员、省委书记张德江主持会议并发言。他强调，先进性是党的生命线。开展先进性教育活动，重在联系实际、取得实效。要以“三个代表”重要思想为尺子，对照检查我们的思想、工作、作风，找出存在的问题，制定解决问题的办法，探索行之有效的活动方式和载体，建立“长期受教育、永葆先进性”的长效机制。

省委常委，省人大、省政府、省政协党员领导同志，省法院院长、省检察院检察长，中央纪委、中央组织部巡视组领导，中央督导组成员参加了会议。

省委对召开这次会议高度重视，精心组织并作了充分准备。会前，省领导围绕保持共产党员先进性教育活动学习动员阶段的要求，带头参加了所在支部主题党日活动，学习了党章等必读书目，听了优秀共产党员先进事迹报告，看了《让党旗更鲜艳》等电视资料片，并认真作了发言准备。会上，省委常委以及省人大、省政府、省政协党组负责同志踊跃发言。大家结合先进性教育学习专题内容和本人实际，交流了新时期保持共产党员先进性具体要求和个人学习心得。通过前一阶段的学习动员，大家对先进性教育活动重大意义的认识有了进一步提高，责任感和自觉性进一步增强，党性修养得到进一步加强。   

与会同志认真学习了中共中央举办的省部级主要领导干部提高构建社会主义和谐社会能力专题研讨班精神，并进行了讨论。大家认为，胡锦涛总书记在开班式上的重要讲话，全面分析了当前国际国内形势和我们党肩负的历史使命，深刻阐述了构建社会主义和谐社会的重大意义，明确提出了构建社会主义和谐社会的基本特征、重要原则和主要工作，并就加强和改善党对构建社会主义和谐社会各项工作的领导提出了具体要求，具有重大的理论意义和实践意义。我们党提出构建社会主义和谐社会，是对社会主义理论的新认识、新发展，是对中国特色社会主义道路的新认识、新把握，是对共产党执政规律的新认识、新提高。我们一定要认真传达学习好，联系实际贯彻落实好，把中央的精神转化为广大干部群众的生动实践，扎实做好构建和谐广东的各项工作，更好地推进改革开放和现代化建设事业。

    张德江在讲话中指出，党的先进性首先取决于指导思想的先进性。我们要高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位不动摇，坚持中国共产党的领导不动摇，坚持建设中国特色社会主义不动摇，坚持走中国特色的民主政治道路不动摇。他强调，开展先进性教育，关键在把问题找准找具体，要抓重点抓要害，不要大而化之、笼而统之；解决问题要实在，要面对群众，要见到实效，要经得起检验。同时，要探索保持共产党员先进性的长效机制，认真总结新鲜经验，加强制度建设，及时把好经验好做法转化为加强党员教育管理的经常方法。

    张德江指出，科学发展观是新的法宝，是指导我们各项工作的总纲。广东要增强光荣感、责任感和使命感，努力在树立和落实科学发展观方面先行一步。要努力建设经济强省，突出抓结构调整，提高产业竞争力；突出 抓科技进步，增强自主创新能力；突出抓体制改革，激发一切创造和发展的活力；突出抓区域协调发展，增强综合实力；突出抓人才队伍建设，加快人力资源开发；突出抓环境保护，建设绿色广东。要加快推进文化大省建设，提高发展先进文化的能力。要贯通古今，融汇中西，综合创新，建设中国特色社会主义文化；以“爱国、守法、诚信、知礼”为主要内容，把社会主义思想道德建设落到实处；推进文化体制改革，解放文化生产力、发展文化经济；大力发展教育、科技、文化、卫生、体育等事业；倡导尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，建设学习型社会。要坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一，调动一切可以调动的积极因素，大力推进依法治省，不断提高建设社会主义民主政治的能力。

    张德江指出，构建社会主义和谐社会，是加强党的执政能力建设的重要内容，也是新时期保持共产党员先进性的必然要求，是一项长期而紧迫的任务。广东要率先构建社会主义和谐社会，各级党委、政府要高度重视社会公平与正义，认真研究解决影响社会和谐的重大问题和突出问题，逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平、分配公平为主要内容的社会公平保障体系，保证最大多数人共享改革发展的成果。积极协调好各方面的利益关系，维护社会公平。正确处理新形势下的人民内部矛盾，解决群众反映突出的热点难点问题；努力创造谅解宽容、安定有序的社会环境，引导干部群众形成平衡的心态。 继续实施“十项民心工程”，加快建设社会保障安全网，确保城乡居民无饥寒。坚持依法治省，加强和改进社会管理，维护社会正义。严厉打击各种刑事犯罪和经济犯罪，加强社会治安综合治理，维护社会安定。创建和谐平安社区，确保人民群众安居乐业。建设和谐广东是省委今年的工作重点，省委理论学习中心组成员将分头开展专题调研，总结经验，找准问题，提出工作建议，形成工作方案。

    张德江指出， 人生有限，事业无限。各级领导干部要不断加强党性修养，防止和克服急功近利、心浮气躁、趋利媚俗之风，始终保持高尚的道德情操。要正确认识自我，全心全意为党和人民做实事做好事，干一番无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的事业。说老实话、办老实事、做老实人，是中华民族的传统美德，也是我们党一贯倡导的优良作风，更是做人、“做官”的根本。说老实话，心里踏实；办老实事，群众拥护；做老实人，不吃亏。

    张德江强调，办好中国的事情，关键在党。必须坚持党要管党、从严治党的方针，聚精会神抓党建。切实加强党的组织建设，建设坚强的领导班子，建设高素质的干部队伍，继续推进“固本强基”工程，切实加强党员队伍教育和管理，不断增强党的战斗力。要坚持党的根本宗旨，始终不渝地做到立党为公、执政为民，严肃党的纪律，坚持党的群众路线，坚持“两个务必”，坚决纠正损害群众利益的各种不正之风，深入开展反腐败斗争，不断增强党的凝聚力。
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