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中共广东省委保持共产党员

先进性教育活动领导小组办公室             2004年12月26日  


党员干部认真学习胡锦涛总书记视察广东重要讲话精神

扎实推进“理想、责任、能力、形象”教育活动

编者按：潮涌珠江千帆竞起，南粤热土再沐春风。胡锦涛总书记两年时间内两莅广东，全省上下欢欣鼓舞。12月２２日，胡总书记专程到广州市大塘街视察，为基层党员上了一堂特殊的党课。“广东省要求党员做到有理想、有责任、有能力、形象好，与群众感情和谐交融，与责任义务和谐相称，这个‘三有一好’提得好！”总书记简洁有力的话语，在全省党员干部中引起了强烈反响。为推动“理想、责任、能力、形象”教育活动的深入开展，我们辑录了部分地方和单位学习贯彻胡总书记重要讲话精神的情况，供大家学习借鉴。

广州市：

胡锦涛总书记到大塘街视察工作后，大塘街全体党员干部如浴甘霖，如饮甘醇，倍受鼓舞。街道党工委当晚就召开会议，围绕胡总书记的亲切关怀与“争创三有一好，争当时代先锋”的主题，进行了热烈的学习讨论。大家认为，要把胡总书记重要讲话精神作为动力，深入推进“理想、责任、能力、形象”教育活动，促进街道各项工作的发展。一是在学习领会精神实质上下功夫。胡总书记视察大塘街并上党课，是大塘街的光荣、大塘街党员的光荣，一定要认真学习领会胡总书记的重要讲话精神，真正把“三个代表”重要思想和科学发展观落实到基层，落实到各项具体工作中去。二是在提高党建水平上下功夫。按照科学执政、民主执政、依法执政的要求，切实抓好领导班子建设。深入开展“理想、责任、能力、形象”教育活动，引导党员争当有理想、有责任、有能力、形象好的合格党员。加大非公企业党建力度，加强对流动党员的管理和服务。三是在建设和谐社区上下功夫。要以开展“争创三有一好，争当时代先锋”主题实践活动为载体，进一步完善街道、社区服务中心、社区“百姓心声站”三级网络。组织百姓心声员开展培训学习，提高百姓心声员的工作能力。街道干部要轮流到百姓心声站值班，倾听群众心声、关心群众疾苦、解决群众困难。

广州市委组织部组织处12月22日晚集中观看了中央电视台和广东卫视的新闻联播，并立即召开学习讨论会，学习胡总书记的重要讲话。12月23日，市委组织部又组织部分党员干部认真学习胡总书记的重要讲话精神。大家认为，胡总书记深入考察街道社区党建工作，并在社区党校给社区党员上党课，与街道社区广大干部群众亲切交谈，充分体现了胡总书记对街道社区党建工作的重视，是对我市街道社区党务工作者的极大鼓舞和鞭策。大家表示，胡总书记指出“三有一好”提得好，我们一定要做得好，鼓足干劲，扎实工作，把胡总书记的重要讲话和省委的决定落到实处。    

梅州市： 

    胡总书记视察广东重要讲话在各新闻媒体刊登和播出后，在梅州引起巨大反响，市委组织部迅速组织机关工委、党校、乡镇、社区、报社、电台等单位负责人及“理想、责任、能力、形象”教育活动领导小组办公室有关人员开展学习和座谈。大家一致认为，胡总书记深入社区给党员上党课，对正在全省开展的“理想、责任、能力、形象”教育活动给予充分肯定，是对全省广大基层党组织和党员干部的巨大鼓舞和鞭策，极大地增强了我们抓好这项教育活动的信心和决心。市委副书记李嘉提出，贯彻落实好胡总书记的重要讲话精神，要做到 “四个紧密结合”，抓出梅州开展“理想、责任、能力、形象”教育活动的特色。

一是与中央即将在全党开展的保持共产党员先进性教育活动紧密结合起来。省委提出开展“理想、责任、能力、形象”教育活动，是加强党的执政能力建设的重大举措，是开展先进性教育的具体内容和重要载体。要把这项教育活动融入到先进性教育活动中，确保取得实效。

    二是与组织“十百千万”干部下基层驻农村紧密结合起来。抓好“理想、责任、能力、形象”教育活动是当前干部驻村工作的一项重要任务，必须把这项任务抓好抓实，使“理想、责任、能力、形象”教育活动深入到农村基层，更好地提高农村党员的综合素质，发挥好党员的先锋模范作用。

    三是与实施“四个梅州”发展战略紧密结合起来。实施“四个梅州”战略，党员的先锋模范作用至为关键。通过“理想、责任、能力、形象”教育，充分调动党员的积极性和创造性，带领群众在各行各业、各条战线和本职岗位建功立业，推动“四个梅州”发展战略的加快实施。

四是与梅州广大基层党组织和党员干部的实际紧密结合起来。结合实际开展“理想、责任、能力、形象”教育活动，改变我市党员干部的思想和素质与新形势新任务要求不相适应的状况，不断更新党员的思想观念，提高党员的工作水平，改进党员的工作作风，使之更好地适应梅州跨越式发展的需要。

河源市：

12月25日，河源市召开了部分村党支部书记座谈会，学习胡总书记视察广东的重要讲话精神，交流参加“理想、责任、能力、形象”教育活动的心得体会。大家认为，在农村开展“理想、责任、能力、形象”教育活动，有利于广大农村党员干部强化执政意识和党员意识，提高团结带领农民群众致富奔康的能力，是促进农村经济社会持续、快速、健康发展的强大动力。不少村支部书记谈到，农村党支部的凝聚力和号召力体现在为群众办实事和好事上，开展“争创三有一好，争当时代先锋”主题实践活动，可以使农村党员多为群众做实实在在的事情，进一步密切党同农民群众的血肉联系。源南镇榄坝村计划明后两年搞好3条村道建设，解决读书难、行路难、吃水难的问题；河背村拟成立蔬菜销售协会，义务帮助老百姓疏通蔬菜销售渠道，以实际行动体现“三有一好”。

韶关市：

   连日来，韶关市广大党员认真学习胡总书记在广东考察工作时的重要讲话，联系工作和思想实际畅谈心得体会，表示要按照省委的要求，争创“三有一好”，争当时代先锋。

25日下午，韶关市召开了16名荣获全国、省、市劳模和市优秀团委书记党员代表参加的座谈会。全国劳模、韶冶碳化硅筑炉队队长陈福春认为，作为企业一线的共产党员，不但要在技术上、学习上、工作干劲上走在前面，坚持崇高理想、牢记历史责任、提高自身能力、树立良好形象，还要以“三有一好”带领和影响身边的同志。全国“五一”劳动奖章获得者、凡口铅锌矿生产技术部部长戴晶平认为，作为一名技术工作者，工作在矿山，首先要有理想、有责任、有能力，只有这样才能留得住、干得好；其次要形象好，只有这样才能形成生产力，才能被社会所认可。

省直工委：

胡总书记视察广东重要讲话精神见报后，省直工委结合当前正在开展的“理想、责任、能力、形象”教育活动，迅速组织领导同志和机关党员认真学习。大家一致认为，在短短两年时间里，胡总书记两次亲临广东并发表重要讲话，还深入基层，亲自给社区党员上党课，充分体现了以胡锦涛为总书记的新一届中央领导集体亲民、务实的作风。大家表示，学习胡总书记重要讲话精神，要和当前正在开展的“理想、责任、能力、形象”教育活动结合起来。一是要进一步加强学习。尽快向省直机关党组织发出通知，要求组织广大党员认真学习、深刻领会、全面把握胡总书记重要讲话的精神实质和基本要求。二是要进一步搞好结合。结合开展“争创三有一好，争当时代先锋”主题实践活动，在省直机关广泛开展“对照排头兵的差距，我该怎么办”大讨论。三是进一步谋划好明年的工作。认真贯彻“抓落实、重提高、促发展”的指导方针，着重做到“五落实，五确保”：在理论武装上抓落实，确保在树立科学发展观上有新的提高；在开展先进性教育上抓落实，确保机关作风建设成效和党员队伍素质有新的提高；在固本强基上抓落实，确保机关党的基层组织建设有新的提高；在反腐倡廉上抓落实，确保干净干事形象有新的提高；在群团工作上抓落实，确保服务基层群众本领有新的提高。

韶关钢铁集团公司：

12月25日上午，韶钢集团公司党委召开了有20多名一线生产工人党员代表参加的座谈会，学习胡总书记视察广东时的重要讲话精神。党员代表在发言中纷纷表示，要立足本职岗位，发挥先锋模范作用，保持共产党员先进性，做有理想、有责任、有能力、形象好的共产党员。公司董事长、党委书记曾行新指出，目前在全省党员中开展的“理想、责任、能力、形象”教育活动，对强化企业领导班子政治意识、全局意识、责任意识，创新发展思路，提高发展水平，调动广大党员工作积极性，进而发挥好国企党组织的政治核心优势和队伍优势具有重要意义。全国劳动模范、中华技能大奖称号获得者罗东元表示，学习胡总书记重要讲话精神，深感开展“理想、责任、能力、形象”教育活动的重要性和紧迫性，一定要做好本职工作，争创“三有一好”，争当时代先锋。参与座谈会的其他党员代表谈了自己的学习感受，纷纷表示要以自己的实际行动，为实现新的奋斗目标作出新贡献。

报：中央组织部，中央先进办各组，省委常委、副省长、省人大主任、省政协主席，省委先进性教育活动领导小组成员
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