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为党徽增光   为党旗添彩
——省直工委举办“理想、责任、能力、形象”主题演讲比赛

近日，胡锦涛总书记在广州市大塘街社区服务中心给基层党员上党课时强调：作为一名党员，作为一名党的干部，就应该坚持崇高理想，牢记历史责任，提高自身能力，树立良好形象。省直工委紧紧抓住这一契机，迅速行动起来，将学习贯彻总书记重要讲话精神和开展“理想、责任、能力、形象”教育活动结合起来，举行省直机关主题演讲比赛活动，推动“理想、责任、能力、形象”教育活动深入开展。

演讲比赛活动共分四个阶段进行：宣传发动、各单位预赛、总决赛、电视汇报演讲。在每一个阶段，省直各单位充分结合自身特点，广泛宣传、积极发动、精心组织。据统计，共有1000多名党员、预备党员和入党积极分子报名参加了各单位组织的预赛。经过层层选拔，12位选手脱颖而出，参加了12月28日在广东电视台举行的电视汇报演讲。在电视汇报演讲中，选手们紧扣“理想、责任、能力、形象”主题，热情洋溢地讴歌了新时期共产党员的光辉形象，表达了省直机关党员“争创三有一好、争当时代先锋”的誓言。

省委副书记刘玉浦，省委常委、省委组织部部长胡泽君，省直工委书记、省委组织部副部长罗东凯，省委组织部副部长陈均伦等领导同志及省直各单位近1500名党员、预备党员和入党积极分子到现场观看了电视汇报演讲。
颂歌献给党   签名当先锋

——省司法厅隆重举行党员主题教育活动

12月29日下午，省司法厅召开会议，学习胡锦涛总书记视察我省重要讲话精神，深入开展“理想、责任、能力、形象”教育活动。300多名党员干警代表参加会议。在全体起立、奏毕国歌之后，会议宣读了《关于在全省司法行政系统开展“理想、责任、能力、形象”教育活动的实施方案》和《“牢记党的宗旨 争当时代先锋”倡议书》，教育广大党员干警积极响应省委号召，进一步坚定共产主义理想，增强执法为民责任，提高促进发展能力，塑造干净干事形象。省司法厅党委书记、厅长陈伟雄在讲话中指出，胡锦涛总书记近日视察我省期间，亲自为基层党员上党课，指出“‘三有一好’提得好”。这既是对我省正在开展的“理想、责任、能力、形象”教育活动的充分肯定，也是对我们提出了更高的要求。全省司法行政系统广大党员干警要以总书记的重要讲话为动力，牢固树立和全面落实科学发展观，围绕“争创三有一好，争当时代先锋”主题，在学习提高、注重实践和转变作风等方面狠下功夫，进一步提高党员意识、服务意识和执法水平，充分发挥司法行政工作职能作用，为实现省委提出的宏伟目标再立新功。来自省女子监狱和戒毒劳教所的党员代表作了发言。最后，由管弦乐队伴奏，300多名党员干警齐声高唱《歌唱祖国》。在陈伟雄厅长的带领下，党员们纷纷在“争创三有一好、争当时代先锋”的大红条幅上签名，表达他们积极投身“理想、责任、能力、形象”教育活动的强烈愿望和满腔热情。
党员面对面   互动上党课

——华师大师生党员畅谈“理想、责任、能力、形象”

“理想、责任、能力、形象”教育活动刚在我省拉开帷幕，2004年12月17日，华南师范大学举行了一场别开生面的党课，几位优秀共产党员，以他们的亲身经历同年轻党员面对面交流，吸引了300多名党员师生参加。

座谈会上，华师大党委书记杨文轩，德高望重的孙濡泳院士，孜孜奉献51年、义务支教贫困山区的秦兆年老师，优秀中青年教师代表、教授、博士生导师陈金龙，见义勇为、广东十大杰出青年候选人李华志同学作为嘉宾出席。他们分别就理想、责任、能力和形象，与在座党员展开交流：什么是共产党员应有的理想？党员肩负何种责任？新时期党员应具备怎样的能力和形象？他们生动的讲述，诚挚的话语，犹如一阵阵暖流，淌进了年轻大学生们的心田。“共产主义理想从这些身边人的口中说出来，感觉特别贴近。”华师外文系大三学生许东妮听完由衷地说。

座谈结束后，与会全体党员郑重举起右手，面向鲜艳的党旗重温了入党誓词。
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