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韶关钢铁集团创新党员教育管理模式

搭建“争创三有一好 永葆先进性”的新平台

韶关钢铁集团有限公司是我省国有大型企业，现有党员7228人，其中管理岗位党员725人，专业技术岗位党员1808人，生产一线党员1662人，离退休职工党员2831人，流动党员202人。他们根据新时期保持共产党员先进性和“三有一好”的要求，针对不同类型的党员提出不同的目标要求，以《党员作用考评卡》形式，实行量化考核，创新党员教育管理模式，激发了广大党员的积极性，发挥了“一个党员一面旗帜”的作用。

一、在管理岗位党员中，开展“五比五有”活动。即比团结、比干劲、比精神、比智慧、比奉献，有品德、有知识、有能力、有创新、有业绩。突出“创新管理”的培养和考核，重点强化在严格管理、精细管理、科学决策、开拓创新方面的能力。开展了“管理金点子”评选活动，要求管理岗位的党员结合生产经营过程中出现的新情况、新问题，积极探索和研究新的管理方法，每季至少提一个管理方面的点子。公司每月评出金银铜点子各1、2、3个，分别给予300、200、100元的奖励。

二、在专业技术岗位党员中，开展“四讲四过硬”活动。“既讲学习、讲思想、讲作风、讲技术，学习过硬、思想过硬、作风过硬、技术过硬。突出“创新技术”的培养和考核，重点强化在专业技术领域的学习、研发、应用、创新等方面的能力。开展了“点将练兵”和“导师带徒”活动，要求专业技术岗位的党员在学技术、练本领上起模范带头作用。在“点将练兵”活动中，党员积极参与到日常的出题、答题、评题活动中，很多党员被评为最佳出题、最佳答题、最佳评题者；在“导师带徒”活动中，挑选一批思想政治素质高、综合能力强、技术过硬、经验丰富的技术岗位党员帮助素质有待提高的职工。通过开展这一活动，营造了互相帮助、携手向上的良好氛围，也密切了党员同职工群众的联系。
三、在生产一线党员中，开展“三争当三提高”活动。即争当学习模范、争当岗位模范、争当实干模范，提高操作技能、提高工作绩效、提高个人素质。突出“创新业绩”的培养和考核，重点强化在提高操作技能、提高工作绩效、争当岗位排头兵的能力。开展了“明星职工”的评选活动，各参选单位每月推荐一名在当月表现最佳的职工参与评选，综合当月的安全、产量、质量、现场文明等方面业绩评选出若干名当月的明星职工，并授予荣誉证书和300元的奖励。此举既有效地调动了一线党员和广大职工的积极性，同时也引导职工树立起着眼全局、争创一流业绩文化的理念。运输部一线职工、共产党员罗东元被评为全国劳动模范，当选为全国人大代表和“2004年广东十大经济风云人物”，成为我省广大职工学习的榜样。

四、在离退休职工党员中，开展“三关心三按时”活动。即关心企业发展、关心社区建设、关心下一代，按时学习、按时汇报、按时交纳党费。按照“地缘关系，便于管理”和“就近、合理”的原则建立了28个离退休职工党支部，在职工办理退休手续时就把退休职工党员编入居住地党支部，使他们离岗不离党，退休不退党；认真落实政治生活待遇，定期走访探望，及时把党的温暖送到他们身边；积极开展“三关心三按时”活动，以离退休职工党员为骨干，组建了有329人参加的社区义务治安执勤队伍、有155人参加的厂容环境卫生监督队伍、有739人参加的栋长和居民小组长队伍，让离退休职工党员保持本色、发挥余热、文明向上。

五、在流动党员中，开展“一站一证”活动。即建流动党员站，持流动党员活动证。建立了3个流动党员管理站，负责流动党员的教育管理。为外出时间较短（六个月以内）或外出时间较长但暂时无法转移组织关系的党员发放《流动党员活动证》，作为流动党员参加党的组织生活和党的活动的凭证。
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