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中共广东省委保持共产党员
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省委理论学习中心组深入学习胡锦涛重要讲话精神，张德江同志领读并做辅导要求
党员干部要身体力行“六个坚持”

1月14日，胡锦涛同志在新时期保持共产党员先进性专题报告会上作了重要讲话。当天，中共中央政治局委员、省委书记张德江同志组织省委常委进行了认真学习，并要求各级党组织立即行动，把学习胡锦涛的重要讲话作为先进性教育活动的重要内容，认真组织好学习。1月19日，在省纪委第五次全会上，张德江同志强调，要把学好锦涛同志的重要讲话与开展反腐倡廉结合起来，推动先进性教育活动扎实有效地开展。
1月22日上午，省委召开理论学习中心组学习会，再次深入学习胡锦涛同志这一重要讲话。张德江同志一边领读，一边谈学习心得体会，进行辅导，要求全省各级党组织和广大党员干部特别是领导干部，要充分认识开展新时期保持共产党员先进性教育活动的重大意义，身体力行“六个坚持”的要求，结合广东实际，把先进性教育活动作为当前的一件大事抓紧抓好，务求实效。

省委理论学习中心组成员，省人大、省政府、省政协党组成员，中央督导组、中央巡视组负责同志，以及省委有关单位负责人参加了学习会。

与会同志一致认为，胡锦涛总书记在新时期保持共产党员先进性专题报告会上的讲话，系统地总结了我们党加强先进性建设和保持共产党员先进性的历史经验，充分论述了加强党的先进性建设对提高党的执政能力、巩固党的执政地位的重大意义，明确提出了新时期共产党员保持先进性的基本要求。这是一篇马克思主义的光辉文献，科学地回答了关于党的先进性建设的一系列重大理论问题和实践问题，反映了我们党对自身建设规律的认识达到了一个新的高度，对新时期加强党的先进性建设具有十分重要的指导意义。

会议认为，我们党历来重视自身建设，总是把党的先进性建设摆在突出位置来抓。以毛泽东同志、邓小平同志和江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体关于加强党的先进性建设的理论和实践一脉相承，为我们开展党的先进性建设积累了丰富的实践经验，奠定了坚实的理论基础，提供了科学的思想指南。当前开展先进性教育活动，是中央综合判断国际国内形势、深入分析我们党肩负的任务和党员队伍的现状，经过全面考虑作出的重大决策。我们必须深刻认识当前开展先进性教育活动的重要性和必要性，把全省党员干部的思想统一到胡锦涛总书记重要讲话精神上来，统一到新形势下加强党的执政能力建设的要求上来，力争在开展新时期保持共产党员先进性教育活动方面走在全国前列。

张德江同志要求：全省党员干部要认真学习领会胡锦涛总书记关于保持共产党员先进性的重要讲话精神，深刻理解和准确把握新时期共产党员保持先进性的基本要求。广大党员干部特别是领导干部，要身体力行胡锦涛总书记提出的“六个坚持”，即坚持理想信念，坚定不移地为建设中国特色社会主义而奋斗；坚持勤奋学习，扎扎实实地提高实践“三个代表”重要思想的本领；坚持党的根本宗旨，始终不渝地做到立党为公、执政为民；坚持勤奋工作，兢兢业业地创造一流的工作业绩；坚持遵守党的纪律，身体力行地维护党的团结统一；坚持“两个务必”，永葆共产党人的政治本色。

张德江同志指出，这次先进性教育活动开展得如何，关键在于省委常委、省级领导班子和省级党员领导干部要发挥表率作用。关键在于全省各级领导干部的带头作用。领导要带头讲党课，带头做形势报告。要按照中央的要求，不变通、不走样，扎扎实实组织完成好三个阶段的各项任务。当前正是先进性教育的学习阶段，虽然年终岁末各项工作都很多，但是全省各级党委必须保证学习时间，挤出时间集中学习。不能以自学代替集中学习，坚决防止学习流于形式。要从实际出发，探索行之有效的活动方式和载体，既要做好“规定动作”，又要创造“自选动作”。要通过省委常委参加所在党支部的活动，深入联系点与基层党员开展以实践“三个代表”重要思想为主要内容的保持共产党员先进性主题党日活动、参加优秀共产党员先进事迹报告会、广泛听取群众意见等多种方式，推动先进性教育活动的深入开展，取得实效。
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