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    各地各单位联系实际、创新载体
扎实推进第一阶段先进性教育活动
省人大机关边学边改，要求每个党员认真做到“五个对照、五个提升”。即对照“三个代表”的要求，提升政治素养和理想信念；对照党章的要求，提升宗旨意识和责任任意识；对照民主法制建设根本任务的要求，提升履行职责和创新发展的能力；对照勤政廉政建设的要求，提升廉洁务实和为民谋利的自觉性；对照先进典型，提升思想境界和自身形象。
省委党校要求党员领导干部到基层开展“七个一”活动。即参加一次集中学习。重点学习党章、学习中央和省委关于开展先进性教育活动的一系列文件。一次走访慰问。一次座谈讨论。与当地党员干部一起学习座谈，帮助驻村谋划经济发展。一次征求意见。广泛征求并认真听取基层干部群众的意见建议。一次检查指导。严格按照《驻村工作方案》做工作抓落实。一次实践调研。带着问题学习研究，撰写体会文章。一次党性锻炼。耳闻目睹农村生产生活情况，接受群众路线再教育。
肇庆市制定“十个好”检查验收标准和办法。“十个好”即学习风气好、宣传效果好、思想认识好、领导干部带头学习表率好、百题测试效果好、党员素质提高好、服务群众观念好、边学边改效果好、层层抓落实的工作格局好、学习工作协调好。
揭阳市要求党员做到“七个一”，迈好开局第一步。要求每个党员必须做到“七个一”，即参加一次动员会、通读一遍《保持共产党员先进性教育读本》、听一次党课报告或专题辅导、个人有一本读书笔记本、每周参加一次专题讨论、至少参加一次主题实践活动、撰写一篇心得体会文章。同时建立教育活动台帐制度，实行“签到制”，原则上不得请假，因事缺席要及时补课。并详细制订学习动员阶段检查验收的主要标准。
河源市制订《40小时学习计划》确保学习培训时间不少于40小时。一是学习文件、组织讨论，撰写读书笔记和心得体会（6小时）；二是上党课、学习讨论（6小时）；三是观看电教片（4小时）；四是组织主题党日活动，领导作形势报告（8小时）；五是开展“增强基层党组织凝聚力、战斗力”专题学习（6小时）；六是开展“加强党的执政能力建设，提高发展能力”专题学习（6小时）；七是开展“大力加强作风建设，树立求真务实、干净干事形象专题学习（4小时）。
江门市把参观周恩来纪念馆作为学习阶段的一项重要内容。周总理1958年到新会检查指导工作，历时7天，他亲民为民的作风，在人民群众中留下了深刻的印象。江门市要求把学习周总理的事迹作为一项必读内容，组织广大党员特别是领导干部参观周恩来纪念馆，自觉学习和实践周总理深入群众、紧密联系群众的优良作风。
茂名市充分利用身边典型开展先进性教育。近年来，茂
名市先后涌现了全省十大模范村党支部水石村党支部、全国实践“三个代表”重要思想先进典型官锦初等先进人物和先进典型。市委要求在第一阶段集中学习活动中，既要学习好中央和省委推荐的典型，又要学习身边的先进典型，以典型为榜样，对照先进找差距，增强学习的针对性，使教育活动富有特色。

大埔县严格学习制度，确保集中学习不走过场。县委根据实际，制订42小时学习时间细化表，把各单位的学习时间细化到具体日期，学习内容细化到书目。党员人手一份《保持共产党员先进性教育活动学习笔记本》，把学习所得记入笔记，作为参加学习活动的重要依据。撰写一篇学习心得体会文章（2000字以上），作为参加学习教育活动的收获之一。建立审批制度，对达不到要求的进行“补课”，确保学习教育不流于形式。
湛江市环保局坚持边学边查边改，认真做好“十查”。一查有无不文明、不依法执法。二查有无执法不严、执法不力，失职渎职。三查有无违反党风廉政建设有关规定，以权谋私。四查执法中有无违法犯罪、贪污受贿行为。五查有无违反财经纪律，私设小金库。六查有无作风不正、工作不实。七查有无损害群众切身利益的行为。八查职业道德教育是否落实。九查便民、利民、为民措施是否完善。十查“治污保洁工程”的各项措施是否落到实处。
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