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中共广东省委保持共产党员
先进性教育活动领导小组办公室              2005年2月19 日
●广州市东山区举办“百姓心声讲坛”。

●揭东县建立农村党员互助金制度，夯实农村基层组织先进性教育活动基础。

· 阳江市“网台曲片图”全方位宣传先进性教育。

●深圳市制定先进性教育活动五项督导工作制度。

●茂名市工商系统开展“学习黄明光精神，保持共产党员先进性教育活动年”活动。

广州市东山区举办“百姓心声讲坛”

 2月3日下午，东山区委、区政府在海印欢乐文化广场举办以“百姓心声、实话实说”为主题的“百姓心声讲坛”专题活动，来自各基层单位和街道、社区的党员、群众共300多人踊跃参加，区级领导班子成员全部到场，采取群众点题、党委和政府有关部门作答的形式，实地听取群众呼声和建议。“百姓心声讲坛”是在“百姓心声站”的基础上举办的。去年年底，胡锦涛总书记视察东山区大塘街时，对东山区率先建立的“百姓心声站”给予肯定，赞扬该站提出的“倾听群众心声，关心百姓疾苦；把您的心声告诉我，把我的温暖带回家”的口号“通俗易懂，希望能做得更好”。东山区牢记总书记的嘱托，大力支持街道办好“百姓心声站”，使之成为社区居民群众的温馨家园。近2个月来，全区10个街道的“百姓心声站”累计接待群众421人次，帮助群众解决各类问题274个。这次开展的“百姓心声讲坛”专题活动，数百名党员干部群众围绕“我心目中的共产党员形象”、“共产党员如何发挥先进性作用”、“政府部门应该切实为群众解决哪些困难”等问题进行了热烈讨论。数十名群众直接与区领导及政府部门对话，提出了自己的建议和意见，为增强先进性教育活动的针对性和有效性提供了参考。现场群众激动地说：“党的优良传统又回来了，党和政府是真正为群众办实事的，我们对当前开展的保持共产党员先进性教育充满了信心。”

揭东县建立农村党员互助金制度

夯实农村基层组织先进性教育活动基础

揭东县在深入开展党员先进性教育活动中，未雨绸缪，提前打好第二、三批的先进性教育活动基础，切实加强农村基层组织，在全县镇村两级建立党员互助金，有力地调动广大农村党员的积极性和主动性，增强基层党组织的凝聚力和战斗力。互助金分镇、村两级设立，通过党员领导干部带头捐款、发动党员自愿捐款和党员企业家、社会各界人士捐赠等途径筹集资金，主要用于发放农村70岁以上无职业党员“荣誉金”（每人每月10元）、帮助特困党员解决生活困难和对老党员、特困党员、逝世党员家属的节日慰问等。互助金统一在农村信用社开设专户，建立专帐，设立会计、出纳人员，由镇党委进行管理、监督，并定期将收支情况在党员大会公布，接受党员监督。自今年1月份以来，全县15个镇全部设立镇级党员互助金，筹集资金53万元；各村也相继设立村级党员互助金，筹集资金逾100万元。全县已发放党员荣誉金33560元，慰问、帮扶特困党员975名，发放慰问金235600元。

党员互助金的设立，使农村老党员、特困党员得到组织的关心和照顾，感受到党组织的温暖，增强了党员的荣誉感和归属感；调动了党员参政议政、发挥先锋模范作用的积极性和主动性；使党组织得到广大党员的支持和拥护，受到群众的好评，增强了凝聚力和战斗力。

阳江市“网台曲片图”

多渠道宣传先进性教育

阳江市采取多种形式，多种渠道大力宣传党员先进性教育活动。开通了“阳江市保持共产党员先进性教育网”，设置“文件解读”、“理论学习”、“新闻报道”、“工作动态”、“简报专栏”等十多个栏目，全市10万多名党员可以通过互联网直接登陆教育网参与一系列学习教育活动。开通了先进性教育“每日一警句”手机短信，每日发送短信给党员，使党员不忘宗旨，不忘根本，不忘使命。创作了一首先进性教育活动的主题歌《最亲的人》，拍成MTV在党员干部中传唱。制作一部以阳东县北惯镇平地村党支部和阳西县程村镇红光村党支部先进事迹为内容的宣传教育电教片。制作了以“争创‘三有一好’，争当时代先锋”为主题的宣传教育挂图。

深圳市制定先进性教育活动

五项督导工作制度

一是学习研究工作制度。每周四下午为督导组学习日，组织全体同志及时学习中央和省、市有关先进性教育活动的精神。二是巡回督导制度。督导组实行基层办公、例行巡回督导制度。三是工作汇报制度。每周五上午举行督导单位联系人碰头汇报会，及时了解先进性教育活动的情况、问题，交流好的做法和经验。四是督导联系点制度。督导组以基层党组织作为联系点，加强调查研究，推动面上教育活动的开展。五是总结分析制度。及时为督导单位开展教育活动提出意见和建议，在被督导单位每一阶段教育活动结束前，要对该阶段的教育活动情况进行一次较全面的评估分析，做到认真负责，坚持原则，切实把好质量关。

茂名市工商系统开展“学习黄明光精神

保持共产党员先进性教育活动年”活动

黄明光精神诞生于茂名，源自工商。茂名工商局以学习黄明光精神为载体，将先进性教育活动扩大到全市工商系统全体干部职工。开展“学习黄明光精神十个一”活动，即市局和各县（市）局、分局每个月出一期学习黄明光精神宣传简报和各县（市）局、分局及工商所每季度出一期学习黄明光精神宣传专栏，全系统干部职工每季度每人写一篇学习黄明光精神心得体会，各党支部每季度召开一次黄明光精神学习会，各执法办案单位每个月进行一次以上的执法回访，各工商所每个干部联系一个业户、每个月为业户提供一个经营信息，全系统干部每月为经营（生产）者、消费者做一件好事或解决一个困难，每季度征求一次监管服务对象对工商部门的意见和建议，市局举办一场学习黄明光精神、保持共产党员先进性演讲比赛，召开一个学习黄明光精神、保持共产党员先进性理论研讨会或经验交流会，年底召开一次学习黄明光精神、保持共产党员先进性总结表彰会。
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