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办好事实事，解群众忧难

让群众感受到先进性教育活动的成效

春节期间，省直、中直驻粤各单位采取多种措施，坚持多办好事，多办实事，多为群众解决实际困难，丰富了先进性教育活动，促进教育活动见成效。

省水利厅为驻点办八件实事。春节前夕，省水利厅厅长周日方等领导来到驻点化州市林尘镇坦塘村，在前段时间深入调查的基础上，与驻村工作组同志一起研究确定在春节期间为坦塘村办好八件实事:一是扶持资金20多万元，帮助全村1000多农户在春节前安装上有线电视。二是落实扶持资金8万元，完成茅蕴自然村人畜饮水工程，解决62户358人饮水难问题。三是重新安装旺坡水轮泵，解决450多人、370多亩土地用水难问题。四是慰问村委干部、老党员、五保户、特困户等，送上慰问金3万元和大米、花生油等物资。五是为全村党员上党课，在全村党员中开展“理想、责任、能力、形象”教育活动。六是刷新村委会办公室，帮助购置一批办公用品，更新办公设备。七是抓好林尘拦河闸重建前期工作。八是落实扶持贫金，抓好坦塘至乐贤山至中垌、坦塘至令村、坦塘至荔枝埒三条乡道的硬底化工程。

省卫生系统学好身边的人，做好身边的事。把开展向王玲同志学习，促进全省卫生系统“三规范、一促进、一营造”（规范医疗服务行为、规范医疗收费行为、规范药品招标行为，推进医德医风建设、营造和谐医患关系）取得成效作为保持共产党员先进性教育活动的重要内容，不失时机组织党员学习王玲同志先进事迹，开展“学好身边的人，做好身边的事”学习活动，要求党员向王玲同志学习，忠实履行全心全意为人民服务的宗旨，弘扬白求恩精神，在技术上精益求精，在服务上追求更好，永远把病人利益放在第一位。

省档案局（馆）迎春游园联欢活动举办先进性教育活动知识竞答。省档案局（馆）在迎春游园联欢活动中结合先进性教育，在节目中间穿插进行保持共产党员先进性教育活动知识有奖竞答，这种喜闻乐见、寓教于乐的形式，吸引了广大党员干部和群众参加，取得很好的教育宣传效果。

广东检验检疫局发出征求意见公开信。为找准检验检疫工作中存在的问题,促进先进性教育活动见实效,更好地服务外贸企业,广东检验检疫局在新春来临之际,向广大外贸企业发出公开信,征求对检验检疫依法施检、工作质量、服务水平、作风态度、业务改革、廉政建设等方面的意见和建议。公开信公布了广东检验检疫局“保持共产党员先进性教育活动办公室”的联系地址、电话、传真和电子邮箱，热情接受各界的批评意见，并郑重承诺认真研究社会各界的意见和建议，及时回复整改情况。2月6日，公开信在《南方日报》全文刊登。
广东海事局春节乐融融，先进性教育活动不放松。局机关党委在春节期间组织机关全体党员集中观看了先进性教育专题片《让党旗更鲜艳》，组织学习讨论；规定党员春节期间自学的文件书目，要求节后缴交学习体会。广州海事局专门编印了《碧海丹心》的小册子，收集了全国海事系统文明执法十大标兵和广东海事局“五一”劳动奖章获得者黄灿明、广东省模范共产党员苏贵聪的先进事迹，要求党员认真学习，积极投身于先进性教育活动中。

各单位党组织和广大党员坚持把学习教育活动与实际工作结合起来，把活动的成效体现到维护春运安全、促进各项工作中。江门海事局在救助“西航078”船时，党员干部在困难、危险的时刻挺身而出，不畏艰险、冲在前面，使船舶成功脱险。汕头港口海事处成立由党员挂帅的调查小组，放弃休息日，加班加点高效地完成对利比里亚籍“BULK FORTUNE”轮的海事调查处理，树立了良好的海事执法形象。广州航标处深圳航标站党支部以党员承诺书的形式，向港航单位做出保证提供良好助航服务等四点承诺。广州新沙海事处7名党员向党支部提交了请战书，自愿放弃春节假期，到工作、生活环境最艰苦的63#浮现场监管点工作。湛江航标处成立了由60名党员和入党积极分子组成的春运工作突击队。
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