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先进性教育活动领导小组办公室           2005年2月24日  


编者按：2月22日，省委召开全省先进办主任、督导组长会议，对我省先进性教育活动开展以来的情况进行了总结，对下一步把学习动员阶段的各项工作引向深入进行了部署。在这次会议上，佛山市委、省工商局党组、省委第一督导组和第十督导组作了工作介绍。现将他们的发言整理刊发，供大家学习借鉴。

佛山市抓好“五学”，确保学习培训不走过场。佛山市委高度重视先进性教育活动，从五个方面下功夫，丰富学习内容，创新学习形式，保证学习时间，注重学习实效，努力确保先进性教育活动学习不变样、不走过场。一是市委常委带头学。市委在学习教育活动的一开始就提出，市委常委在学习培训中要做到学早学好学深。春节期间，省委常委、市委书记黄龙云带领市五套班子领导慰问基层干部群众，集体登录“佛山市保持共产党员先进性教育活动网”进行学习，向全市党员提出少应酬、多学习的要求。二是树立典型对照学。在全市树立了全国“人民满意的公务员”周爱群等一批先进党员，组织广大党员学习陈铁军等本地革命先烈的英雄事迹，用身边人、身边事来启迪、教育和激励广大党员积极投身学习活动的热情，深化对党员先进性的认识。三是运用网络在线学。开通佛山市保持共产党员先进性教育活动网，为党员参加学习活动提供了新的方式和途径。春节前夕网站开通以来，有5000多人进入网站学习，有1300多人参与了网站调查活动，还有一大批党员在网上留言，提出意见和建议。四是开展“六个一”活动抓紧学。专门发出通知，要求党员在春节期间参加“六个一”活动，即读一本党员必读书，参观一个爱国主义教育基地，参加一次“佛山市党员先进性教育网”学习活动，观看一部革命题材影视片，走访一至两名党员、群众，参加一次百题测试活动。还通过手机短信拜年来提醒党员参加学习，使全市党员过一个学习型的春节。五是“三查两看”督促学。我市各督导组参照省委督导组的做法，开展“三查两看”督导活动，即“查读书笔记、查讨论会笔记、查集中学习考勤登记，看学习心得体会、看百题测试卷”，指导督促各单位扎实、认真开展学习活动，严防走过场。

省委第十督导组在三个方面下功夫，确保督导工作发挥作用。该组按照省委的部署和要求，认真积极地开展督导工作，确保了派驻的广州、清远、韶关三市的先进性教育活动实现了开局好，起步高的良好局面。一是在吃透中央和省委的精神上下功夫。一开始就认真消化中央、省委的文件和领导讲话精神，结合实际一遍一遍的学习，一层一层的领会，一段一段的琢磨，做到真学、真信、真懂。每到一市，都同当地的同志商讨学习和确保学习不走过场的问题。二是在紧紧依靠当地党委上下功夫。牢牢记住省领导的指示，紧紧依靠当地党委，把与党委之间的工作关系，在党委的主体工作与我们督导工作的两个层面上有机地统一起来，做到不当“钦差”当助手，坚持到位不越位，自觉帮忙不添乱。三是在加强自身建设上下功夫。加强自身建设就是要内强素质外树形象。在做好分工、明确责任的基础上，边干、边学、边联系各自的工作、思想、作风建设上的实际，不断提炼自己的世界观、人生观、价值观，增强责任感和使命感，严格遵守各项工作纪律，做到廉洁自律，干净干事。

省工商局用排头兵精神开展先进性教育活动。省工商局党组把先进性教育活动作为全省工商系统的头等大事，用排头兵精神指导教育活动，狠抓认识到位和理论武装，为教育活动的有效推进打下了坚实的思想和理论基础。一是组织领导突出一个“强”字。省局组建了15人组成的领导小组办公室和7人的督导组，集中统一办公，并制定了跟踪督查、专题调研、形势分析、分工协作、定期汇报等五项制度。市、县（区）局也成立了领导小组，建立起上下协调联动的领导工作机制。二是推进活动体现一个“细”字。主要是搞好“四个结合”，即个人自学与集体研学相结合，观感教育与专题辅导相结合，撰写学习心得与讨论交流结合，走出去与请进来相结合。三是突出特色力求一个“实”字。制定了体现工商特色的创建“五个一流”的实施方案，明确了符合工商实际的先进性标准，充分发挥系统内典型的示范引路作用，认真组织骨干学习培训工作，大力加强对市、县（区）局教育活动的指导和帮带，积极开展宣传鼓动和营造氛围。

省委第十督导组“帮忙不添乱”。派驻省交通厅、省质量技术监督局、省经贸委、省食品药品监督管理局等7个单位的省委第十督导组，自觉学习领会中央和省委的精神，依靠各单位党组和广大党员干部，认真履行督导职责，发挥了应有的作用。一是坚持讲求质量，探索“亮点”。注重引导各单位既要做好“规定动作”，确保不变通、不走样，又要结合部门和行业特点，积极探索“自选动作”，探索活动“亮点”。二是坚持抓准问题，务求实效。引导各单位把查找问题和解决问题贯穿于学习的全过程，边学边用边改，扎扎实实解决机关作风和群众反映强烈的突出问题，使开展先进性教育活动的成效体现在促进发展和推动工作上。
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