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广东省委着眼于保持共产党员先进性

建设学习型领导班子
广东省委理论学习中心组注重联系实际，注重实效，着力于建设学习型班子，把抓好党委中心组的学习活动作为提高领导水平和执政能力、保持共产党员先进性的一项重要工作，深入学习贯彻“三个代表”重要思想、胡锦涛总书记视察广东重要讲话精神，树立和落实科学发展观，不断拓宽学习内容，创新学习形式，增强学习实效。

一是坚持举办“广东学习论坛”，在学习提高中保持先进性。2003年月10月，由张德江同志亲自倡导，省委中心组开办了“广东学习论坛”。学习论坛坚持务实、前瞻、创新的原则，突出发展第一要务，注重理论性、指导性、实践性，以新的视角看待新事物、新变化，以新的视野思考新情况、新问题，为领导干部构筑一个高层次、多视角、宽领域的接受知识和信息的学习平台，提供一个良好的学习交流场所。学习论坛由省委常委扩大到省人大、政府、政协领导班子成员和省直机关主要领导干部参加，每月举办一期。学习主题涉及国际国内政治经济形势、广东改革发展稳定等重大问题，如科技创新与全面建设小康社会、当前国际形势、信息化——我国现代化的必由之路、中国经济增长与经济发展、全面加强执政党的能力建设、构建社会主义和谐社会与当前社会发展等专题讲座，分别邀请路甬祥、杨景宇、刘华秋、刘延东、陈云林、叶小文、蔡武、刘伟、周启仁、李培林等中央和国家部委有关领导、国内知名专家学者作专题报告15场。“广东学习论坛”已成为广东省党员领导干部了解世界、把握国情的窗口，成为启迪思想、创新观念的土壤。

二是坚持开展专题研讨式学习，在实行民主决策和科学决策中保持先进性。按照“调查研究——看书学习——专题辅导——集中研讨——归纳总结——指导工作”的基本思路抓好中心组的理论学习。省委中心组根据中央的要求和部署，结合广东经济社会发展中的突出矛盾和问题，每年都选择一个方面的内容作为研讨专题，要求每位成员深入基层、听取民意，写出一份3000字左右的调研报告，为省委制定重大决策提供参考意见。2003年选取了“执政为民”作为研讨专题。根据“三个代表”重要思想所包含的9个方面的主要内容，细分了31个方面的专题，要求中心组成员结合分管工作集中开展调研，提出相应的对策建议和措施办法。然后，中心组成员集中2天进行研讨，形成了解决群众生产生活困难的思路，作出了实施“十项民心工程”的重大决策。2004年又以“加强党的执政能力建设”为专题进行研讨，省委常委围绕加强党的执政能力建设中所面对的思想理论、执政理念、领导体制、执政方式、工作机制、干部队伍素质等15个方面的问题，深入开展专题调研，探讨解决我省党建和执政实践中的重大问题，形成调研报告，并要求各地级以上市、省直各单位也开展相应的调研活动，然后集中了2天进行学习交流。在此基础上，形成了《中共广东省委关于贯彻〈中共中央关于加强党的执政能力建设的决定〉的意见》。今年，又将以“构建和谐广东”为专题进行研讨，形成切实可行的政策措施。

三是坚持整风式学习，在解决热点难点问题中保持先进性。根据中央和省委关于加强党的建设方面的一些重大部署和要求，紧密联系广东社会经济发展实际，开展主题教育，组织集中学习，开展批评和自我批评，查找问题原因，制定整改措施。在2003年春抗击非典的斗争中，省委要求全省各级党组织开展一次以学习抗击非典英雄事迹为主题的组织生活会，省委中心组成员带头参加所在的党支部组织生活会。张德江同志在参加党支部组织生活会时动情地说：“这次斗争对我的党性是一次新的锤炼，对我的灵魂是一次新的升华，对我的工作能力是一次新的考验。”省委中心组注重运用正反典型开展示范教育和警示教育。东江—深圳供水改造工程建设优质、高效、廉洁，成为大型工程建设的一面旗帜，省委认真总结了经验，要求中心组成员认真学习。对县处级以上领导干部典型的腐败案例分门别类进行剖析，并摄制了专题片，作为警示教育的重要教材，中心组成员带头集体观看了警示教育专题片，并认真进行了讨论。

省委中心组在学习过程中，坚持联系实际，坚持注重实效，使学习成为增强使命意识、发现存在问题、寻找发展差距，理清发展思路、提高领导水平、推动各项工作和保持先进性的重要活动。比如，省委中心组针对我省区域和城乡之间的发展差距不断扩大、内源型经济与外源型经济发展不协调、粗放式经济增长方式尚未实现根本性转变、社会发展滞后于经济发展、生态平衡和环境保护形势严峻等经济社会发展中的深层次矛盾和问题，自觉以科学发展观统领经济社会发展全局，指导经济社会发展，明确提出要努力做到“三个突出”、“四个加强”和“五个提高”，即突出抓好经济结构调整、经济增长方式转变和体制机制创新，切实加强“三农”工作、基础设施建设、服务业发展、环境保护和生态建设，努力在对外开放、区域合作、科技创新、政府管理和服务、统筹协调发展等方面实现新的提高。进一步更新发展观念，在经济快速增长的同时，更加注重发展的整体协调、发展的人本特性和发展的持久永续，努力探索走新型工业化道路，优化升级产业结构，做大做强外源型经济和内源型经济，发展县域经济，推进大珠三角——泛珠三角区域合作，建设经济强省；大力发展“文化生产力”、“文化经济”，加快教育现代化进程，建设文化大省；大力推进社会主义民主政治建设和依法治省进程，建设法治社会；构建文明法治、稳定和谐、谅解宽容的环境氛围，建设和谐广东，从而使发展的思路更加完善，发展的内涵更加丰富，发展的目标更加明确。2004年全省完成生产总值16040亿元，比上年增长14.2%；财政总收入达3539.5亿元，按可比口径增长18.1%。全年进出口总额3571.3亿美元，增长26.0%，实现贸易顺差259.9亿美元。今年1至2月，全省累计完成工业总产值2439亿元，比上年同期增长11.9%；财政总收入688.03亿元，比上年同期增长27.7%；进出口总额495.7亿美元，比上年同期增长13.2%。
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