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中共广东省委保持共产党员

先进性教育活动领导小组办公室             2005年4月30日
省委召开电视电话会议

部署第一批先进性教育活动转入整改提高阶段

4月29日下午，省委召开全省第一批先进性教育活动转入整改提高阶段电视电话会议，总结我省第一批先进性教育活动分析评议阶段情况，部署整改提高阶段工作。省委副书记、省委先进性教育活动领导小组副组长刘玉浦和中央督导组组长周敬东出席会议并讲话，省委常委、组织部长、省委先进性教育活动领导小组副组长兼省委先进办主任胡泽君主持会议，省委常委、宣传部长、省委先进性教育活动领导小组副组长朱小丹出席会议。

刘玉浦指出，在第一批先进性教育活动分析评议阶段，我省各级党组织按照胡锦涛总书记提出的先进性教育活动关键是要取得实效和真正成为群众满意工程的要求，坚持重在联系实际，重在讲求质量，重在取得实效，做到广开言路听取意见，依靠群众找准问题；深入开展谈心活动，交流思想增进团结；认真进行党性分析，自我剖析具体深刻；切实拿起批评武器，民主生活会质量高；坚持边议边做边改，解决问题推进工作。分析评议阶段工作取得良好的效果，为整改提高打下了坚实的基础，这关键在于各地各部门坚持不断提高思想认识，坚持巩固和运用好学习成果，坚持加强检查指导和督导，坚持加强宣传引导。

刘玉浦强调，整改提高是先进性教育活动的着眼点和落脚点，是确保教育活动取得实效的重要环节。各级党组织和广大党员要以高度的政治责任感和紧迫感，集中时间、集中精力，认真解决党员和党组织自身存在的突出问题、影响改革发展稳定和涉及群众切身利益的突出问题，扎扎实实做好整改提高阶段的各项工作。一要科学制定整改措施和方案，增强针对性。根据分析评议的结果和群众反映的意见，逐条进行认真梳理，不回避、不掩饰、不推脱，分门别类提出整改意见，形成整改措施或整改方案。二要突出整改重点，保证整改质量。把群众意见最大和最不满意的事情，群众最希望办和当前能够办好的事情作为整改提高阶段的工作重点，以群众满意为标准、群众受益为目的，整合力量抓重点、攻难点，狠抓整改措施的落实。三要坚持群众路线，接受群众监督。进一步听取群众意见，把群众意愿作为整改的第一信号，把群众满意作为整改的第一追求，把群众评判作为整改的第一标准。四要加强制度建设，建立健全长效机制。针对查找出来的问题，从制度上加强管理，堵塞漏洞，建立健全党员永葆先进性的长效机制。五要加强组织领导，扎实推进整改工作。各级党委（党组）要加强组织领导和督促指导，落实领导责任和工作责任。各级党委（党组）主要负责人和基层党支部书记要履行好责任人的职责，党员领导干部要带头落实整改措施，自觉接受群众监督，为其他党员做出表率。督导组要重点督促指导各地各单位制定和落实好整改方案。

周敬东在讲话中充分肯定了我省第一批先进性教育活动分析评议阶段取得的成效，指出全省各级党组织分析评议阶段工作组织领导突出了一个“细”字，领导干部突出了一个“率”字，征求意见突出了一个“广”字，谈心活动突出了一个“真”字，查找问题突出了一个“准”字，开展批评与自我批评突出了一个“诚”字，整改提高突出了一个“实”字。周敬东同时对我省整改提高阶段工作提出了希望和要求：要始终贯彻学习实践“三个代表”重要思想这条主线，把取得实效体现在先进性教育活动的全过程，注意总结经验，积极探索创新，紧密结合广东改革发展稳定的实际抓整改，让群众进一步感受到党组织和党员在先进性教育活动中的新变化，努力使先进性教育活动成为群众满意工程。

胡泽君在主持会议时要求各地各部门要结合学习贯彻胡锦涛总书记在贵州、山东考察时的重要讲话，认真贯彻这次会议精神，切实增强做好整改工作的主动性和自觉性，克服松劲情绪、畏难情绪，扎扎实实做好整改工作。
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