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中共广东省委保持共产党员

先进性教育活动领导小组办公室              2005年5月17日

编者按: 2005年4 月4日中午，连平县人民检察院民事行政检察科科长郑爱民骑着摩托车下班途中，被两名骑摩托车的歹徒尾随其后抢夺皮包。她毫不畏惧，一边大声高呼“抢劫啦，抓住前面两人”，一边驾车紧追不舍。当追出200多米时，被穷凶极恶的歹徒将其连人带车逼撞进停放在路边的一辆小轿车的车轮底下，身受重伤，后经抢救无效，于4月27日不幸逝世，年仅50岁。郑爱民同志牺牲后,中共中央政治局委员、省委书记张德江同志在省检察院有关材料上作了重要批示。省检察院给郑爱民同志追记个人一等功并开展向郑爱民同志学习活动。郑爱民的先进事迹是新时期保持共产党员先进性的生动教材，全省广大党员要向郑爱民同志学习，以实际行动争创“三有一好”、争当时代先锋。
一身正气   执法为民

——追记连平县人民检察院检察官郑爱民

郑爱民在从事检察系统工作20 多年中，始终以共产党员和检察官的标准严格要求自己，积极进取，认真工作，清正廉洁，执法为民。

严格执法 一心为民

郑爱民心里装着群众，只要是对群众有益的事她就做，只要是对群众有利的事她就管。她在学习任长霞先进事迹的学习心得中写道：“任长霞同志对百姓的情和对人民的爱，是共产党人最崇高的革命情操和美德，走入任长霞博大的内心世界里，我蓦然发现，那全是 ‘一心为人民’”。她是这样想的，也是这样做的。

   2003年，连平县人民检察院新办公楼还没有建成，旧办公楼的面积小，房间少，当时民行科和刑事申诉科被安排在值班室旁边的平房办公。不少控告、申诉、上访的群众本来是到控告科、刑事申诉科的，但都先到民行科办公室。遇此情况，郑爱民总是热情接访，帮助群众解决实际困难。后来，不少找其他科室的群众也干脆找民行科了。郑爱民对此不仅没有意见，反而建议院里把接访室的牌子挂到了她的办公室。2003年，经郑爱民接访的群众就有60多人次，同时她还为19人次提供了法律咨询。郑爱民的办公室成了远近闻名的“便民室”。

在郑爱民心里，老百姓的位置最重。办案件，凡是遇到有损害百姓利益的，她总是千方百计去挽回、去弥补。2004年4月8日，控申科把县城南街一位88岁老人不服法院判决，要求维护生存权的申诉案转给民事行政检察科审查。第二天，郑爱民就展开调查。经过认真细致的调查和对全案的审查，她认为法院的判决是正确的，房产应归其儿媳陈某，但陈某不应该驱赶老人。当郑爱民得知老人的亲戚认为是儿媳陈某引发的“官司”，正酝酿要联合起来痛揍陈某一顿时，郑爱民和控申科的人一起，迅速行动，分别做双方当事人的疏导工作，化解了矛盾。老人的亲戚深有感触地说：要不是你们检察院的同志细心做工作，还不知会酿成什么样的结局。

忠于职守 爱岗敬业

郑爱民热爱检察事业，从检20多年，不管干哪一行她都认真对待，干一行爱一行，干一行专一行。

1998年春，忠信镇有一个村100多名村民控告村干部贪污开发区征地补偿款，并将情况反映到市有关部门，称要组织数百名群众到省政府上访。市人大常委会立即将有关材料转到连平县检察院，并要求市检察院督办，限期三个月答复。院领导指派郑爱民带上同事朱玉晃驻点侦查。此案影响大，涉及面广，人员较多，账目十分乱。临危受命的郑爱民二话没说接下任务，并对朱玉晃说，一定要查个水落石出，给村民一个公正答复。她充分发挥干过会计熟悉财务的优势，走村串户，询问群众，找信用社、开发区，从10年前的账本看起，一笔笔地对，一笔笔地查，加班加点，一住就是两个星期。没有工作用车，他们就坐班车，坐摩托车、走路办案。经过细致、耐心的工作，提前一个月拿出了结果。4名村干部共退回不正当得款8万多元。事情真相查明了，村民的怨气也就平息了。

郑爱民认为，群众对民事行政检察工作的性质和职能不了解、不熟悉，不知道怎样运用法律的武器保护自己的合法权益，应该加大宣传力度。今年3月县“两会”期间，她向院领导提出，要主动向县人大常委会反映，为人大代表发放宣传资料。后得到县人大常委会的支持，发放资料200份，让代表们知晓“要申诉，找检察”，懂得如何去维护自己的合法权益。这一做法成为今年连平检察院工作的一个新亮点。

坚持原则 廉洁自律

郑爱民坚持原则，不管是办案还是其它工作，她都严格按法律和规章制度办，严格要求自己。郑爱民兼任院会计期间，有人劝郑爱民要灵活处理，不要去得罪人。郑爱民却说：“制度要严格执行，公家的钱更不能乱花，报与不报不是看钱多钱少，该报的就要报，不应该报的就绝对不能报，这是财务纪律。”

2004年，连平县组建税收执法稽查大队，从财政、公安、检察、税务、建设等部门抽调骨干，对建筑、安装行业的偷、漏税行为进行调查、追缴。这是一项得罪人的工作，直接打交道的都是财大气粗的包工头。郑爱民是8名队员中惟一的女性，但郑爱民大胆做纳税户工作，敢于仗义执言，宣讲法律法规，做到有理有节，恰如其分；主动到企业、个体户中间查账，敢于正视问题，让偷、漏税者补交税收。县国税局抽到税收执法稽查大队的队员何东辉说，曾有纳税户扬言要怎样怎样，问她是否还要在连平生活等等，但郑爱民不怕威胁，有理有节，循循善诱对他们讲道理、讲政策、讲税法。有一次，一位包工头转了几圈找到郑爱民的丈夫说情，要求减轻税额，并承诺可给多少好处费。郑爱民对丈夫说：“你不要理这种事情，有税法管着哩。”在郑爱民和7名队员的交涉下，纳税户纷纷补交税款，至今年3月底，全县共查出并追收偷、漏税款350多万元。

郑爱民走了，她留给连平县父老乡亲的是一个女人正直善良的心灵，敢于与凶悍的歹徒搏斗的胆量；她那慈眉善目的面容，她那爽朗的笑声，留给同事、邻居、好友、亲人无限遐想和深情缅怀。她用平凡无华的工作和公正清廉的执法行为，铸就了一名共和国女检察官的人生,她用自己执著的追求和热血生命，写就了对党对人民对检察事业的赤胆忠诚! 
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