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中山市在整改提高中营造群众满意工程

中山市在先进性教育活动中，坚持做实事，求实效，用实际行动取信于民。市党政领导班子带头将整改提高落实到建设“两个适宜”和谐中山，使先进性教育活动真正成为人民群众满意工程上。根据收集到的意见建议，采取积极措施抓整改，实实在在为民办好事，取得了明显效果。

创建首批全国文明城市，促进经济社会协调发展。将创建首批全国文明城市活动与保持党员先进性教育活动有机结合，促进先进性教育活动向实处发展。一是加大投入推进重大基础设施项目建设，投资10亿元建设市文化中心、美术馆，实施环境综合治理等，优化人民群众生活和文化环境。二是大力宣传中山人“博爱、创新、包容、和谐”的城市精神，营造“伟人故里”崭新形象。三是开设每月一期的广场式“城市论坛”，就市民共同关注的社会热点难点问题，在交流中增进了解，形成共识。四是开展创建主题活动。举办“文明中山”第二届中山合唱节、文学艺术作品创作表演比赛、“党的光辉照我心”系列文化活动等，用文化载体推进精神文明。全市正形成人人讲文明、事事树新风、处处显新貌的热潮，广大党员在创建活动中发挥了先锋模范作用。 

实施东部沿海地区开发，增强城市发展后劲。为了增强中山的城市综合竞争力，在未来城市竞争中把握主动权，尽快打造一个辐射全市、引领全市经济梯度发展的中心，确立新的可持续发展增长点，在先进性教育活动中，市党政领导班子广泛听取意见，进一步论证、确立和推进了东部沿海地区开发战略的实施。将东部沿海地区建设成为中山未来能容纳30万人口的城市副中心、市域临港工业和高新技术产业集群发展的地区。通过体制创新，实现资源整合、优势互补、利益共享，变“行政区经济”为“经济区经济”，形成区域统筹协调发展新格局。今后东部沿海地区的产业结构是高级化的，发展模式是组团化、集约化的，人居环境是城市化、滨海化的。到2010年新区工业总产值将达到1900亿元规模，相当于再造一个中山。东部开发战略的实施，将极大提升中山城市综合竞争力，为中山新一轮发展谋得先机。

推行公共财政阳光工程，树立执政为民形象。在先进性教育活动中，积极推行公共财政、阳光财政。在全面实行部门预算、“收支两条线管理”、改革市与镇区财政管理体制等一系列改革基础上，加快制度创新，建立公共财政基本框架，变内部政府财政为阳光财政，给予人民群众充分的知情权、议政权和监督权。建立转移支付和分类管理制度，增强镇区财政抗风险能力。结合先进性教育，进行了 “公共财政、阳光财政”主题宣传活动。选择与人民群众生活密切相关的财政政策，通过知识竞赛、广播电视剧和专题晚会等多种形式，进行广泛宣传。提高了公共财政服务社会的贡献度，树立了党政机关为人民服务的良好形象。

推行农村社会养老保险，保障广大群众利益。为使全体市民尤其是农民在先进性教育中得到实惠，今年正式实施农村基本养老保险工程。市财政投入5亿元初始资金，同时每年安排1000万元，把全市91.7万农民全部纳入社保范围。各级最大限度地坚持利益向下原则，在财政收入、非税收入、土地收入等收入中确保农村基本养老保险的落实，农村村组从集体经济收入中保障社保缴费。目前，全市已有7605名农民参保，年内将实现20万名农民参保目标。计划在3到5年后，全市逐步实现农村社保与城镇职工基本养老保险制度相衔接。

实施“强镇富村”工程，坚持利益向下原则。全面贯彻先进性教育关于构建和谐社会的要求，坚持利益向下原则，大力促进市镇村各级协调发展。通过多种渠道，鼓励和扶持镇、村各级兴建集体物业，为群众建立持续增收途径，促进集体资产保值增值。把集体经营性年纯收入不到100万元的50多个经济后进村作为重点扶持对象，市财政拨付专项扶贫资金，项目建设及政策上给予支持，同时采取领导驻点、部门包点、干部蹲点等办法进行扶持。目前，在后进村扶贫上各级已投入资金2649万元，建设工业厂房、出租住宿楼和农桥路网预算总工程量约738万平方米，首期建成后预计每年可增加其中14条村的村级经济收入400多万元，让农民在先进性教育活动中得到实惠。
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