广东省保持共产党员先进性教育活动

简  报

第212期

中共广东省委保持共产党员

先进性教育活动领导小组办公室              2005年5月27日

广东出入境检验检疫局实施“四个一千”工程

为推动外贸企业健康快速发展排忧解难
组织1000名检验验疫技术人员深入企业帮助解决质量管理和技术难题。定期向企业免费提供相关信息，帮助企业健全质量管理体系，提高质量管理水平，确保重点支持的企业年内基本达到符合国家有关认证要求，出口产品合格率达到95%以上，出口退货批次率小于1‰。帮助企业改进生产工艺，提高产品的技术含量，增强产品的国际竞争力。充分发挥技术标准、技术手段等优势，帮助企业及时应对国外贸易技术壁垒等非关税措施。组织卫生检疫技术专家帮助广州白云国际机场股份有限公司创建国际卫生机场，以“国际卫生机场”称号提升广州市和白云机场的全球知名度，进一步促进广州及华南地区人流、物流，推动华南地区的经济发展。
努力支持1000家出口电气生产企业冲破欧盟新指令。欧盟新指令的实施，将对广东上百亿美元出口电气产品带来严重冲击。为此，采取以下应对措施：一是加强宣传培训工作，免费为企业提供咨询和培训，对被列入重点支持的1000家企业做到一个不漏。二是加强调查和技术资料的收集研究工作，及时掌握面上情况，加强技术资料的收集研究，为企业提供技术帮助。三是加强对1000家企业的指导工作，重点做好最终出口产品配套企业的指导。同企业一道分析改进工艺，培训检测人员，提高检测能力，指导建立供应商质量监控体系。四是集中电气、化学检验检测精兵强将，进行跨学科攻关，研究确定6种有毒有害物质的检测方法。加强检测设备投入，挤出300万元购买急需的检测设备，在广州建立专门针对欧盟指令的检测重点实验室，研究检测全省电子电气产品各种疑难杂症；并在电气产品集中的地区设立区域检测实验室，检测输欧电子电气产品的常规项目。

重点扶持1000家农产品和食品出口生产企业。大力帮扶农业龙头企业和荔枝、龙眼、沙田柚、柑桔、盆景、花卉、水产品等广东特色名优农产品生产企业以及供港澳家禽、家畜、蔬菜等种养企业产品的出口。一是积极跟踪日本、美国、欧盟等主要贸易国家和地区的技术性贸易措施动态，及时收集整理国外相应的法规、标准等信息，为出口企业提供技术咨询，开展技术培训，使企业及时了解国外的法规、标准等信息，保证出口产品符合国外的相关要求。在梅州开展建立实蝇非疫区的试验研究，促使梅州沙田柚早日走向国际市场。制订专门计划，重点帮助草木藤制品厂加强管理，改进工艺，积极配合国家质检总局敦促美国尽快恢复我木质工艺品进口，促使我省2000多家相关企业恢复出口。二是在企业积极推行检验检疫监督管理电子化模式，以先进的手段和科学的方法从源头抓质量，在生产过程落实质量管理，以促进企业提高质量管理水平，提高产品出口的通关速度。三是从技术和管理上大力支持出口生产基地建设，促进“公司＋基地(农场)”农业产业化模式的形成与发展。四是积极开展ISO9000、ISO14000等体系认证，推动农产品和食品生产企业建立健全质量管理体系，提高企业质量管理水平。组织专家深入一线现场指导，重点扶持10家大型盆景、富贵竹生产加工企业按现代国际先进标准建立和完善产品质量控制体系及有害生物防控体系，确保我省盆景、富贵竹出口量占全国90%以上。五是帮助企业建立健全有效的疫病疫情防控体系和农兽药残留监控体系，增强企业疫病疫情防控能力，解决产品农兽药残超标问题，确保出口农产品、食品安全。对出口活鳗坚持“源头监管，出口把关”工作方针，在产地集中的地区投资建设药残检测实验室。为了减轻企业负担，对出口家禽及其制品免收检疫费。帮助龙眼、荔枝等主要产区建立有害生物监测体系，使全省55个果园和加工厂的有害生物综合治理符合出口检验检疫要求。六是充分利用美国FDA、欧盟等进口食品管理机构今年来粤检查对外注册企业的机会，指导企业完善质量管理体系，提高管理水平。
投资1000万元继续推进检验检疫监督管理电子化。为进一步推广检验检疫监督管理电子化模式，按照国家质检总局的统一部署，在去年投资的基础上，投资1000万元扩大和深化企业试点。

一是优化网络，为企业与检验检疫部门之间构筑更加快速可靠的宽带网络，保证数据的快速稳定传输，保证网上业务顺畅快捷。

二是更新设备，从方便网上报检、网上审批、网上查询、工作质量数据交换和资源共享出发，保证电子化的硬件需要。三是开发优化软件，实现各项基础数据统一管理，建立信息服务平台，方便企业利用电话、网络、短信对业务需求、业务办理状态、政策法规等相关内容的快速便捷咨询，在更高层次上实现检验检疫政务公开，更好地服务企业。
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