	附件1
广东省美丽乡村精品线路评定内容

类别

序号

评定项目

评定内容

指标性质

（一）

线路基础条件及主题特色

1
交通区位条件

与主城区（县、区）距离；与主要消费城市距离；与最近高速公路出口距离；与邻近高铁站距离；与邻近机场距离等。

考虑可达性、便利度等因素进行综合评定。

客观

条件

2
线路长度及片区规模

线路长度（公里数），根据徒步、骑行、自驾等游览形式进行适度长度规划；串联村庄数量、农产及自然田园景观片区数量，包含村庄或景观范围面积、辐射景观范围面积。

客观

条件

3
沿线村庄基础公共设施建设情况

电力、电信、自来水、卫生设施与排污, 固体废弃物处理设施完善程度；应急避险专项规划与建设进程。

根据线路长度与规模，设计待完善优化村落及规模占比上限。

客观

条件

4
沿线乡村产业发展基础

沿线村庄农业发展综合实力，产业结构与特色。主要农产品产量、品质、品牌竞争力等；在地农户从事农业生产和乡村旅游服务等的综合收益情况。

调研

评定

5
线路主题特色

线路具备科学组织规划，考虑景观角度、游览舒适、服务便捷、文化丰富等；提炼鲜明的线路推广主题，具备符合地方特色、乡村互动活泼、品牌识别性强等特征。

专家

评定

（二）

沿线乡村建设综合成效

6
美丽乡村建设进程

沿线已建成美丽乡村示范村数量及占比、在建美丽乡村示范村数量及占比；申报新增美丽乡村示范村是否已编制专项规划，规划科学合理性。

专家

评定

7
新型乡村治理及机制成效

沿线村庄是否（或根据规划引导）组成经营管理性组织机构，具备创新型集成治理模式，形成建管工作高效、利益分配合理的运营机制；农户参与的主动性、灵活度与成果效益等。

调研

评定

8
产业建设与运营成效

沿线村庄以农业生产或农业生态环境为基础的产业结构与总体发展势头，是否符合可持续发展原则，具备（或规划）兴产兴业的综合运营活力；农户参与共融共建的整体氛围，以及实施运营效率、收益情况等。

调研

评定

9
新农村产业融合效益

①乡村旅游开发第三产业经济效益：经营利润率、人均增收、回报期等；②社会效益：新增就业岗位、带动农民就业情况；③景观及生态效益：排废及污染物处理效能、农产品品质、空气质量指数等。

调研

评定

（三）

游赏环境及

服务配套

10
导览系统

沿线是否具备完整统一的乡村旅游导览标识系统，或符合“一村一品”村庄特色的导览标识系统且与线路标志系统成为整体；导览标识系统设计及建造是否符合环保要求，设计美观、布局合理、特色鲜明。

专家

评定

11
服务驿站

根据线路特征及游览体验需求，设置服务驿站数量规模及科学合理性；驿站设计及建设示范符合环保要求，且设计美观、布局合理、特色鲜明；驿站服务的消费收益水平、经营活力、服务满意度反馈等。

专家

评定

12
餐饮服务

沿线餐饮服务总数量及接待能力，特色餐饮农家乐数量及占比；当地居民或农户从事乡村旅游餐饮服务的收入水平；除村庄内部和附近之外，是否在驿站或沿线开设餐饮服务点，选址及规模合理性，消费收益水平、经营活力、服务满意度反馈等。

专家

评定

13
住宿服务

沿线住宿服务点数量及接待能力；酒店、乡村客栈、民宿等各层级住宿服务数量及占比，各层级住宿服务的选址及规模合理性、消费收益水平、经营活力、服务满意度反馈等；当地居民或农户从事乡村旅游住宿服务的收入水平。

专家

评定

14
消费服务

除餐饮及住宿服务之外，各村庄、驿站及乡旅服务点是否设计特色消费服务，如特色农产品、旅游文创产品、文化互动活动等；当地居民或农户从事此类消费服务的收益水平。

专家

评定

（四）

民俗传承及文化氛围

15
文化资源基础与特色

当地居民或农户存在农事主题节庆文化习俗；村落的人文历史传承，是否具备实体载体等；少数民族村落是否拥有典型乡俗风情等。在地文化资源是否具有较强识别特征，与广东省内同类型文化资源片区的对比竞争力、知名度、影响力等。

调研

评定

16
文化创新推广

沿线以乡村旅游综合发展为目的，将在地特色农产文化及风俗习惯进行梳理，策划组织游客互动活动，增强乡村旅游体验价值，强化乡村旅游区域特色和品牌影响力。

调研

评定

17
文化带动效能

围绕景观片区所开展的乡村旅游民俗文化活动是否切实推进片区新农村建设及乡村旅游发展；农户直接从中获取的服务附加收益；游客互动体验反馈及口碑等。

调研

评定






